

以阿“互加好友”模式开启了吗

经过为期两天的访问,以色列代表团9月1日在阿联酋首都阿布扎比与阿联酋政府签署两国第一份银行和金融领域合作谅解备忘录。与此同时,美国继续加大在中东的外交行动。

分析人士指出,以色列与阿联酋“互加好友”的举动固然引人瞩目,但“朋友圈”建设是个大工程。中东地区地缘政治形势历来错综复杂,利益各方仍保持谨慎的试探性态度,以色列与阿联酋乃至阿拉伯世界关系未来如何发展,以及美国下一步如何布局,仍有待进一步观察。

以色列和阿联酋: 精心准备 合作互利

美国和以色列政府代表团8月31日搭乘以色列首个直飞航班抵达阿布扎比。飞机机身用英语、希伯来语和阿拉伯语写着“和平”字样,首航航班号使用阿联酋的国际区号“971”,返航航班则为以色列国际区号“972”,用意深远。此外,飞机座椅头巾用英语、希伯来语和阿拉伯语印上

“创造历史”字样,机场工作人员佩戴印有两国国旗图案防疫口罩,这些细节都显示双方的用心。

以总理办公室9月1日发表声明说,希望以色列与阿联酋间第一份谅解备忘录能够推动双方投资与合作,并表示两国将很快宣布在航空、旅游、贸易和其他领域的合作。

以媒体普遍认为,此访成果显著,为两国后续合作奠定重要基础,尤其是在能源和武器贸易方面。媒体评论员哈盖·阿米特说,双方“真正的交易是武器”,以色列在武器和网络安全技术上每年向阿联酋出口价值几百亿新谢克尔(1新谢克尔约合0.29美元)。

此外,有泛阿拉伯媒体曾报道,阿联酋将从以色列获取先进科技,助力本国经济转型。而更大的战略考量则是共同应对域内大国伊朗。

阿拉伯世界:各有 顾虑 博弈加剧

对阿联酋与以色列此番互动,阿

联酋媒体反应平淡,阿官方通讯社仅播发零星报道,有关签署备忘录的消息也只有短短两段。埃及《金字塔报》副总编塔里克·塞努提也说,阿拉伯世界普遍将以色列此访描述为“象征性访问”。

分析人士指出,阿联酋与以色列实现关系正常化,并未引发其他阿拉伯国家跟进与以色列建交,尤其在美大选之前,阿拉伯国家普遍采取观望态度。

一方面,中东地缘政治格局近年来发生显著变化,出于对伊朗的忌惮,逐步改善与以色列的关系成为阿拉伯国家的现实之选。

沙特阿拉伯分析人士哈立德在《中东报》刊文说,以巴勒斯坦问题为核心的中东和平进程发生了变化,阿拉伯国家在地区的影响力越来越需要与以色列建立对话来实现,并共同应对来自伊朗的威胁。

另一方面,长期以来,阿拉伯国家与以色列实现关系正常化奉行的前提是巴勒斯坦建国,而从以方目前表态看,其“吞并巴勒斯坦

领土”的计划只是暂停,并非终止。沙特已表示,在与以色列实现关系正常化之前必须先以国际协议和决议为基础“实现巴以和平”,巴林也含蓄拒绝了美国推动阿拉伯国家与以色列迅速实现关系正常化的提议。

以色列与阿联酋此番“互加好友”更是遭到巴勒斯坦和伊朗的明确反对。

巴勒斯坦解放组织9月1日发表声明说,以色列航班降落在阿布扎比机场“刺伤了巴勒斯坦事业”。伊朗最高领袖哈梅内伊同日发表讲话,认定阿联酋同意与以色列关系全面正常化是对阿拉伯国家和巴勒斯坦的背叛。

美国:巩固同盟 政治作秀

正在中东地区进行访问、斡旋的美国总统高级顾问库什纳9月1日在阿联酋接受媒体采访时表示,在未来几个月里,将会有其他阿拉伯国家效

仿阿联酋,与以色列实现关系正常化。据悉,库什纳结束访问阿联酋后,临时决定前往巴林等海湾国家访问。阿联酋舆论认为,这是美国继续进行外交游说攻势的表现。

据以媒体报道,美国还筹划几周内在海湾国家举行中东“和平峰会”,除阿联酋和以色列外,沙特、埃及、约旦、巴林、阿曼、摩洛哥、苏丹等国都在受邀之列。

此前美国国务卿蓬佩奥访问中东五国,劝说阿拉伯世界效仿阿联酋,成效甚微。

分析人士指出,随着美大选临近,特朗普政府加大了在中东地区的外交行动,以期为大选加分,是典型的“政治秀”。考虑到阿拉伯国家目前的关注点聚焦在应对伊朗,未来不排除特朗普政府在大选前采取进一步外交动作的可能。

然而,中东地区核心问题巴勒斯坦问题尚未解决,美国政府打的外交算盘,牺牲的是巴勒斯坦人民权益,恐难得到阿拉伯世界真正认同。

特朗普为何顶着逐客令 去这个刚点了火药桶的地方?



8月25日,布莱克的亲属在美国威斯康星州基诺沙市的新闻发布会上哭泣。

美国威斯康星州基诺沙市警察23日开枪击伤29岁黑人男子雅各布·布莱克,受伤男子家人律师25日表示将对基诺沙警察局提起民事诉讼。

特朗普见了不少人 发了不少推 未见受伤黑 人男子及家人

特朗普此行目标明确,直奔主题——点赞当地执法人员,安抚在骚乱中受影响的商家,承诺加强执法。

他说,当地在“反警察、反美国的骚乱”中遭到破坏,感谢执法人员的“出色表现”,承诺联邦政府将向基诺沙市执法部门提供100万美元经费、向威斯康星州提供4200万美元用于保障公共安全。

他更将示威抗议活动中的骚乱和暴力行为盖章为“本土恐怖主义”。

特朗普个人推特、白宫官方微博账号也连续发推,高调为此行加大曝光度,称自己“与基诺沙、与威斯康星站在一起”。特朗普还特意转发了一条称赞“特朗普总统永远关心威斯康星州被遗忘的人们”的推文,评价说“太对了”。

不过,特朗普的基诺沙之行并未安排见雅各布·布莱克及其家人。当被记者问及想对布莱克一方说点什么,特朗普回答说,很同情经历这些的人,事件正在调查中,这是一个复杂的事。

选战因素下 两党 对立凸显

今年5月,美国黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法而

死,引发了全美大规模反种族歧视和暴力执法示威抗议活动,也出现骚乱和暴力行为。余波久未平息,时隔3个月,基诺沙市又发生黑人男子雅各布·布莱克遭警察近距离枪击而瘫痪之事。

共和党阵营的“牌”是“法律与秩序”,力挺执法人员应对示威活动中出现的骚乱和暴力行为,指责民主党地方官员治理不力。

无论是围绕特朗普此行,还是对于示威活动及暴力行为,双方对立与撕裂再次凸显。

一来,特朗普此行并未受到地

方欢迎。威斯康星州民主党籍州

长托尼·埃弗斯曾于8月30日致信特朗普称,他若现身基诺沙,只会对当地克服社会分裂构成障碍。该市行政官员安迪·博格也表示,特朗普当天空话太多、实际行动很少,甚至“可能助长”当地民兵组织持枪上街。

二来,两党政客各执一词。

民主党众议员卡伦·巴斯称,特朗普造访基诺沙唯一目的是加剧当地局势动荡,只会令情况更糟。

共和党参议员汤姆·科顿则抨击

说,众多民主党州长和市长对辖区内犯罪和暴力事件激增应对不力,还屡次拒绝特朗普加派军队及国民警卫队维护秩序的要求。

最后,特朗普和拜登两位今年选战主角在这个问题上的互相攻击也更趋白热化。

拜登日前在讲话中,虽然谴责示威活动中出现的暴力行为,但也直指特朗普“数年来一直煽动”暴力,批评他散播恐惧以提振选情。

特朗普则在福克斯新闻台节目中回击称,拜登治下的美国将永无“法律与秩序”。

不过,双方两极化处理方式的“副作用”都招致批评。

《纽约时报》撰文指出,特朗普突出骚乱中“左翼煽动分子”的问题,规避白人至上主义者和右翼团体的问题,利用种族问题所引发的社会动荡助其连任。

美国有线电视新闻网指出,民主党人担心特朗普竞选团队通过宣扬“法律与秩序”蚕食拜登的民调优势,拜登还需要“有效的演讲和后续措施”消除这些顾虑,更多展示自己团结民众等方面的能力。

背景链接

5月25日,明尼苏达州明尼阿波利斯市,黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法,脖子被警察用膝盖顶住近9分钟后死亡。

8月23日,威斯康星州基诺沙市,警察开枪击伤29岁黑人男子雅各布·布莱克,致其瘫痪。

8月25日,基诺沙市,17岁的凯尔·里滕豪斯在示威活动现场开枪,导致2人死亡、1人受伤。

8月29日,俄勒冈州波特兰市,一名特朗普支持者在与抗议者对峙中遭枪击身亡。

8月31日,加州洛杉矶市,民众抗议当地警方在执法过程中枪杀一名黑人男子。

本版稿件文图均据新华社